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Розроблення системи інформаційного забезпечення технічного
обслуговування технічних одиниць комплексної інформаційної системи
належить до розряду досить складних і методично мало відпрацьованих
завдань інженерної науки. Методичні положення в цьому напрямі
здебільшого мають науково-дослідний характер, а для розроблення
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пропонованої системи необхідно перейти від них до виробничо-технічних 
знань.  

Ефективність застосування систем інформаційного забезпечення 
технічного обслуговування технічних засобів визначається не тільки якістю 
проведених робіт, а й їхньою інтенсивністю.  

Вивчення проблеми інтенсивності було розпочато в середині ХХ ст. 
як складової ефективності обладнання. Тоді було отримано формулу 
загальної ефективності обладнання: 

З.Е.Е. = АРQ · 100 %,                                            (1) 
де З.Е.Е. – загальна ефективність обладнання;  

A – доступність до деталей технічної одиниці;  
Р – ефективність виконання операцій технічного сервісу;  
Q – якість виконаної роботи з ТО технічної одиниці.  
При отриманні теоретичної оцінки загальної ефективності обладнання 

технічного сервісу МЕЗ використовували вираз інтенсивності виконання 
операцій, тому формулу (1) було перетворено до вигляду: 

З.Е.Е. = АРрQ · 100 %,                                           (2)  
де Рр – продуктивність технічної одиниці. 

Під інтенсивністю розумітимемо виконання обсягу робіт або кількість 
операцій технічного сервісу МЕЗ за час обслуговування.  

У зв'язку зі специфічними особливостями сільськогосподарського 
виробництва організація обслуговування сільськогосподарської техніки 
пов'язана з певними складнощами, пов'язаними з конструкторськими 
особливостями техніки, її великою різномарочністю, типорозмірністю, 
особливостями експлуатації та сезонністю роботи. Усе це необхідно 
враховувати під час дослідження факторів, що дають змогу підвищити 
ефективність використання техніки та її продуктивність. 

Існуючий технічний сервіс потребує постійного вдосконалення, 
одним із напрямів якого є впровадження інформаційно-цифрового 
середовища (IT). Інформаційне забезпечення та відповідні системи дають 
змогу вирішити багато важливих завдань для агропромислового та 
господарського комплексів країни. Зокрема, це стосується досягнення мети 
підвищення ефективності обладнання технічного сервісу для 
сільськогосподарської техніки шляхом використання технологій 
доповненої реальності (AR). AR-технології можуть бути застосовані під час 
організації технічного обслуговування сільськогосподарської техніки для 
підвищення її терміну служби, а також під час розроблення тренажерів для 
навчання. Із впровадженням IT-технологій виникає необхідність створення 
програмного забезпечення для мобільних платформ, адаптованих під AR, 
що дає змогу підвищити ефективність і скоротити час технічного сервісу 
МЕЗ в АПК.  

У цій системі особливої значущості набуває об'єктивна оцінка якості 
виконаних робіт. Висока продуктивність кожної технічної одиниці 
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сільськогосподарської техніки є однією з найважливіших характеристик, 
тому її збільшення є пріоритетним завданням при підвищенні 
експлуатаційних показників машини. На цій основі актуальність 
проведення досліджень, що дають змогу визначити параметри техніки, що 
експлуатується, та рівень підготовленості професійних кадрів, є важливим 
етапом розвитку сільськогосподарського виробництва. Необхідність 
оцінювання продуктивності та інших параметрів у даному випадку 
пов'язана з упровадженням нових технологій і методів (зокрема, тих, що 
використовують IT і доповнену реальність) у робочий процес проведення 
технічного обслуговування сільськогосподарських машин. Для 
сільськогосподарської техніки це становить особливу актуальність у зв'язку 
з особливими умовами її експлуатації.  

Дослідження в цій галузі дадуть змогу знайти оптимальне рішення під 
час вибору того чи іншого підходу до експлуатації та методу технічної 
підтримки сільськогосподарської машини, що дасть змогу знизити вплив 
таких недоліків в організації та проведенні запланованих робіт: 

1. Недостатня кваліфікаційна підготовка кадрів, які здійснюють 
експлуатацію та ремонтно-обслуговувальну дію для конкретної машини, що 
призводить до вибору неправильного рішення.  

2. Низька продуктивність виконання операцій під час роботи 
машинно-тракторних агрегатів і високі витрати часу на технічне 
обслуговування.  

3. Втрати часу під час вибору правильного рішення.  
Серед експлуатаційних показників слід виокремити фактор 

надійності, який безпосередньо залежить від конструкторських рішень, 
якості виготовлення на етапі розроблення та виробництва машин, від умов 
роботи під час експлуатації, якості ремонтно-обслуговувального впливу під 
час використання та зберігання.  

Таким чином, важливим напрямком є підвищення надійності машин 
завдяки своєчасному та якісному технічному обслуговуванню, ремонту та 
діагностуванню.  

Система технічного обслуговування машин має планово-
попереджувальний характер із можливістю заздалегідь визначати 
оптимальні строки ремонтно-обслуговувальних впливів і необхідні для 
цього засоби, матеріали та виконавців.  

З метою визначення ефективності застосування технологій 
доповненої реальності під час технічного обслуговування та діагностики 
несправностей сільськогосподарських машин було побудовано 
математичну модель цього процесу.  

Під час побудови математичної моделі, використовуваної для 
порівняльного аналізу, враховували такі умови:  

1. Простої техніки у зв'язку з несприятливими погодними умовами.  
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2. Роботи з технічного обслуговування і планового ремонту, що мають
планово-попереджувальний характер.

3. Позапланові простої техніки через відмови.
Погодні умови є некерованими факторами, отже, їх необхідно

враховувати і пристосовуватися до них.
Планово-попереджувальний характер системи технічного

обслуговування дає змогу визначити строки та час проведення робіт,
зарезервувати необхідні матеріали та інші виробничі потужності.

У разі виникнення позапланових простоїв важливу роль відіграють
ефективність проведення робіт, пов'язаних з діагностикою несправностей, і
наявність можливості їх усунення.

Однією з головних проблем під час використання технічної одиниці є
підвищення її продуктивності та якості робіт, що, своєю чергою, дасть змогу
збільшити З.Е.Е. У даному напрямі досліджено можливість підвищення
продуктивності за рахунок зменшення часу технічного обслуговування.
Зокрема, за істотного скорочення часу простою машини під час проведення
технічного обслуговування зменшується часовий відрізок неробочого стану
сільськогосподарської техніки і, як наслідок, збільшується час
продуктивного функціонування машини. Розв'язання задачі побудови
математичної моделі для порівняльного аналізу спрямоване на визначення
ефективності застосування інформаційних технологій.
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